



# 山东航空学院信息工程学院送“课”下乡 大手拉小手 摒弃“手机依赖”

□通讯员 王迪  
张凯程 孟令旭

晚报沾化讯 7月15日,山东航空学院信息工程学院农村困境儿童“童伴计划”服务团在沾化区黄升镇实验学校开展“信息畅想”特色课程。

课堂上,志愿者利用专业知识,向同学们传授操作系统的基础知识,并通过上机实操的方式将键盘及鼠标的使用方法分步骤教授给孩子们。随后志愿者详细讲解了桌面图标的含义与操作方法,向同学们演示了文件管理与搜索技巧,让孩子们学会了如何使用word管理自己的电子学习资料。此外,志愿者们特别强调网络安全的重要性,引导孩子们认识常见的网络



陷阱,培养良好的网络行为习惯。

服务团队按照“项目化、创新性、可持续、可复制”的原

则提炼特色、打造品牌。接下来,团队通过召开家长会、中学生座谈会等形式了解农村儿童“手机依赖问题”症结及

表现形式,建立“手机依赖困境儿童”信息库;针对“手机依赖”带来的学习成绩下降问题,逐步引导中小学生学习手

机使用时间,正确下载并使用手机软件;针对“手机依赖”带来的亲子关系淡漠问题,开展亲子趣味运动会、“我给父母写封信”等活动增强亲子关系;针对“手机依赖”带来的集体观念淡化等问题,开展班级篮球赛、拔河比赛等活动,促使中小学生在拼搏竞争中增强集体观念。

山东航空学院信息工程学院一直将志愿服务作为落实立德树人根本任务的重要途径,丰富大学生思想政治教育的重要载体。三年来,坚持面向黄升镇实验学校开展暑期志愿服务活动,累计服务学生就达1000余人、累计时间达910小时。

## 夏日炎炎 志愿服务不停歇

□晚报记者 时培建

晚报讯 近日,明集镇邀请邹平市人民医院南丁格尔护理志愿服务队来到敬老院,为老人和孩子们送来“三伏天”暖心服务。

活动中,志愿者首先向大家详细讲述了中医耳穴压豆及噎食、流食喂养等专业知识。随后根据残疾儿童自身需求,志愿者为残疾儿童进行了康复指导,引导孩子们进行正确锻炼。活动最后,志愿者为老人和孩子们提供了耳穴贴敷服务。

下一步,明集镇将继续开展志愿服务活动,将更多暖心服务送到群众身边。



## 邹平市孙镇镇 筑牢防溺水“安全网”

□晚报记者 袁猛  
通讯员 李敏 王文哲

晚报讯 “七下八上”是防汛关键期,为提高公众尤其是青少年安全意识和自我保护能力,邹平市孙镇镇开展形式多样的防溺水宣传工作,加强水域安全管理和监管力度,确保人民群众的生命安全。

孙镇镇依托村内的新时代文明实践所开展暑期防溺水知识宣讲,通过悬挂横幅、巡逻车、“生态孙镇”微信公众号等形式进行宣传动员。同时,联合各村网格员深入易发生溺水事故区域,开展安全隐患排查,向暑期返乡学生讲解防溺水“六不准”,以及如何辨别溺水、如何施救、如何自救等知识,提高未成年人安全防范意识和自救能力。

## 普法进社区 法治入人心

□通讯员 郭庆丽 赵丽

晚报无棣讯 近日,无棣县棣丰司法所的法律顾问张棣走进馨岳社区托管班,为在此托管的孩子们开设“普法小课堂”。

课堂上,张棣立足学生年龄特点,围绕民法典、未成年人保护法中涉及未成年人保护及特殊保障等方面进行授课,就暑期如何注意交通安全、做好自我防护等问题进行讲解,让学生在暑假期间也能感受到法治守护成长的坚实力量。



## 沾化黄升镇 爱心献功臣

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 7月17日,沾化区黄升镇退役军人服务站组织志愿者,先后为郭王村胡金和、后皂村牛厚德、前皂村王山林等六位抗美援朝老战士送去“爱心惠军”产品,并开展了测血压、卫生清理等一系列志愿服务活动。

据悉,近期省退役军人事务厅与山东京鲁律师事务所启动“爱心惠军”捐赠活动。黄升镇及时行动,对镇域健在的六名抗美援朝老战士开展了“爱心惠军”捐赠和志愿服务活动。